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Subject: Clarifications to the interested parties regarding the Call for Expression of Interest for the project 

“Expansion of the Marine Works Infrastructure of Pier 6” 
 
 
In the context of the Call for Expression of Interest for the project “Expansion of the Marine Works Infrastructure 
of Pier 6”, ThPA provides replies and clarifications to the queries of construction firms below. ThPA S.A.'s replies 
constitute an integral part of the Call for Expression of Interest. 
 
1. Question: Can we submit the prequalification documents by e-mail (electronically with signature)? 

Answer: Please refer to the provisions of para.2.1.2.3. 
 

2. Question: The NDA that you have provided us with contains some clauses which have been reviewed by our 
legal department. We propose the following changes to the NDA:   

a. Clause 4(b): Delete 
b. Clause 4(c): Please clarify how does this undertaking affect the possibility of entering into 

partnership agreement(s) (whether by means of consortium agreements, JV agreements, 
subcontract or otherwise) for the purposes of this tender  

c. Clause 11: Rephrase as “No variation or amendment to this Agreement shall be effective unless 
made in writing and signed by or on behalf of both the Employer and the Candidate.” 

Answer: Please refer to the below clarifications and the attached revised Annex F. 
a. Clause 4(b) of Annex F has been eliminated. Refer to the attached revised NDA document. 
b. Clause 4(c) would not affect any kind of partnership, as this case would fall under Clause 4(d). 

However, please note that if a partnership is to be formed, all partners should sign the NDA, 
following a relevant notification to the Employer. 

c. Clause 11 can be modified in the suggested way.  
 

3. Question: With respect to the EOI, please indicate if the scope of works will be similar to the tender of January 
2021. 
Answer: The scope of work with the relevant engineering documentation will be provided to the 
prequalified parties during Stage 2 of the current tender. 
 

4. Question: Λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της Ειδικής Εμπειρίας που περιλαμβάνονται στην Πρόσκληση 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, για την κάλυψη των οποίων απαιτείται συνεργασία μεταξύ ημεδαπών και 
αλλοδαπών Οικονομικών Φορέων, η οποία είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα, παρακαλούμε για την χορήγηση 
παράτασης της προθεσμίας υποβολής του φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος κατά τρείς (3) εβδομάδες, 
προκειμένου να καταστεί δυνατή η σύνταξη και υποβολή του πλέον άρτιου φακέλου Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος, γεγονός που συμβάλει στην διεύρυνση του ανταγωνισμού. 
Answer: The deadline of para.2.1.2.3 for the Stage 1-Dossier submission by the Interested Parties 
remains the same, and no extension is provided. 
 

Thessaloniki,    15 December 2023 
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5. Question: Αναφορικά με το άρθρο 2.1.2.3 της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος ‘’1ο Στάδιο -
Προεπιλογή του Διαγωνισμού για την ανάδειξη Αναδόχου του Έργου «6ος Προβλήτας, επέκταση λιμενικής 
υποδομής», σχετικά με την ημερομηνία υποβολής του Φακέλου Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος όπως αυτή 
ορίζεται η 22η  Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 15:00 (τοπική ώρα), και με δεδομένο ότι απαιτούνται μεγαλύτερα 
διαστήματα για έκδοση ορισμένων δικαιολογητικών από το εξωτερικό, αιτούμεθα την παράταση της 
προαναφερόμενης προθεσμίας κατά ένα μήνα περίπου, ήτοι την Δευτέρα 29η Ιανουαρίου 2024, ώστε να 
διευκολυνθεί η έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος από όλους τους 
ενδιαφερόμενους για όφελος του έργου, δεδομένης και της μεσολάβησης αργιών αυτής της περιόδου. 
Answer: Please refer to answer s/n.04 above. 

 
 
 
 
 

 
 

  


